

我市首届“最美退役军人” 10人光荣上榜

有援疆干部、“兵教师”、人民警察等

首届厦门市“最美退役军人”

王振东、王善桂、王新民、卢衍丁、李力、
周清、胡军、姚强、姚志盛、熊俊骥

本报讯(记者 黄婉钧)我市评出首届“最美退役军人”，名单昨日发布。据悉，今年6月起，市委宣传部、市退役军人事务局和厦门警备区政治工作处联合开展首届“最美退役军人”评选活动。经广泛发动、层层推荐、严格遴选、专家投票、社会公示和研究审核，评选出10名“最美退役军人”。

王振东等10人入选首届厦门市“最美退役军人”，他们中有不畏艰辛的援疆干部、深耕教学的“兵教师”，还有竭诚为民的人民警察等，他们退伍不褪色，在人生的不同阶段活出精彩。

例如，“最美退役军人”姚强是市公安局交通警察支队桥隧大队厦门大桥中队中队长，从事交警工作7年多的时间里，他坚持人民至上，做到有礼有节、文明执法，赢得了群众对交通管理工作的理解与支持。姚强说：“我们退役军人将以党的二十大精神为指引，进一步坚定理想信念，立足本职工作，忠诚履职尽责，努力在新时代新征程上为创建全国文明典范城市、为服务厦门经济建设社会高质量发展做出积极贡献。”

下一步，我市还将通过组织“最美退役军人”开展先进事迹报告会，参加学习交流座谈、红色宣讲、培训授课等，充分发挥“最美退役军人”的示范带动作用。

相关

“一鹭先锋”厦门市退役军人 志愿服务总队成立

本报讯(记者 黄婉钧)“一鹭先锋”厦门市退役军人志愿服务总队于昨日成立，下设红色宣讲、卫生健康、无偿献血、应急救援、生态环保、关爱老兵6个分队。

据悉，我市当前共有超过6000名退役军人志愿者，在400多支志愿服务队伍中贡献力量。为推动我市退役军人志愿服务制度化、规范化、常态化，市退役军人事务局、市委文明办、市民政局专门出台组建退役军人志愿服务总队方案，对全市退役军人志愿服务实行统一标识、统一品牌、统一管理、统一调度。

“我们分队已经进学校、进社区、进部队、进机关、进企业等进行了多场宣讲，目前正在积极筹备到400多所中小学进行国防教育宣讲。”市退役军人志愿服务总队红色宣讲分队队长郑道节表示，广大退役军人志愿者将服从指挥、听从命令，在平安创建、疫情防控、帮扶援助、基层治理、乡村振兴和文明督导等工作一线发光发热，共创全国文明典范城市。

好心闻

见8路公交车即将离站 妈妈带着5岁女儿着急追赶 司机特意停留等她们上车，他说—— “你带着小孩， 我们看到会等的”

本报讯(记者 张玉榕)近日，滨北小学公交站点，上演了暖心的一幕：厦门8路公交驾驶员从右侧后视镜看到一对赶公交车的母女，他耐心等待近40秒，让乘客及时上车，得到了乘客的感谢。事后，乘客李女士致电本报热线，再次向公交车驾驶员表示感谢。

李女士家住白鹭洲附近，20日上午10点50分左右，李女士带着女儿准备从滨北小学公交车站搭乘公共交通回家，她们两人刚从滨北小学周边的地下通道走出来，就看到8路公交车已抵达公交车站，当时已经没有乘客上下车，但李女士离车站还有40米。由于担心如果错过这一辆车可能还得等好久，李女士便拉着5岁的女儿小跑起来。然而让李女士没想到的是，公交车竟一直停在站台等着自己，直到她们母女顺利上车。

上车后，公交车驾驶员说了句：“你带着小孩可以不用这样跑的，我们看到了都会停车等你们一下的。”这句话令李女士感动不已，连连道谢。

正是因为这次的暖心事，让李女士再次回忆起2019年她遇到的与8路公交车有关的另一件暖心事。那年，李女士一手抱着女儿，一手提着东西，在仙岳路的一个公交车站等8路公交车。

那时候正是下班高峰期，李女士带着孩子上车后，发现车内十分拥挤，她心想自己带着孩子还提着一堆东西很不方便，就带着孩子又下了车。公交车驾驶员看到后，连忙招手，示意李女士上车，此时车上的年轻乘客已腾出一个座位。虽然这件事已过去许久，但仍感动着李女士。“因为这两次经历，让我觉得8路公交车的驾驶员真的很不错，希望通过媒体对驾驶员热情的服务表示感谢。”李女士说。

昨日，记者联系上8路公交车线路负责人吕志宏。他说，经了解，20日上午李女士搭乘的公交车车牌是闽D01813D，驾驶员是李朝煌，公司会对他进行表扬。同时，公司也一直倡导，驾驶员在关车门前，要通过右侧后视镜观察是否有后达乘客，再视情况做短暂停留，尽量做到照顾后达乘客。能得到乘客们的认可，是公交车驾驶员们最大的工作动力。

讣告

福建省军区厦门第二离职干部休养所
离休干部、原军事科学院政工研究室研究员
官焕玉同志，于2022年11月24日17时54分
因病医治无效，在解放军第73集团军医院
不幸去世，享年92岁。定于11月28日上午
10时30分在福州园殡仪馆日升厅送别，特敬
告其生前战友及亲朋好友。

联系电话：0592-2210220(外线)、
341500(军线)

福建省军区厦门第二离职干部休养所



烟雨朦胧凉意浓

今起三天持续阴雨，气温低迷

厦门天气

今日最低温
19°C

今天
阴天有阵雨
19°C~22°C

明天
小雨到中雨
转局部阵雨
19°C~23°C

后天
阴天到多云
局部地区阵雨
20°C~24°C

海洋预报

- 高潮时:0时48分 和 13时53分
 - 低潮时:07时22分 和 19时50分
 - 表层水温:21.0°C至24.0°C
 - 厦门岛南部海域浪高:
0.7米至1.2米 轻浪
- 厦门海洋环境预报台发布

本报讯(记者 朱道衡)

昨天北风习习、雨水霏霏，凉意铺满整座城市，早出晚归的厦门市民裹紧了外套。气象部门预测，今起三天，阴雨天气仍然是我市天气主旋律，日头公难见，气温低迷，市民外出最好随身携带雨具。

冷暖气流昨天继续在鹭岛上空鏖战，酿出本轮降水，不过雨势逐渐减弱，为此市气象局昨天下午5时20分解除暴雨预警。昨天的雨量分布并不均匀，呈现北多南少局面，雨水较多的区域主要集中在我市西北地区，其中同安区淡溪村12小时累计降水达到19.9毫米。

没有日头公烘烤，昨天我市气温难以回升，市气象台本站最高气温今年下半年首次跌破20°C，只达到19.7°C，而全市最高气温出现在思明区书法广场，也不过21.4°C。夜晨我市城区最低气温更是在17°C上下徘徊。

今起三天，冷暖气流持

续纠缠，厦门难逃阴雨天气掌控。今天白天，我市会有阵雨出没，城区东北风增强到3-4级，沿海有大风警报，崇武到东山沿海会出现5-6级、阵风7级的大风。今天夜间至明天白天，我市将以小雨到中雨转局部阵雨天气为主，不过好在东北风减弱。连天阴雨，难见日头，不免影响情绪，市民要调整好心态，注意锻炼，保持身心健康。

后天起，冷空气将暂时处于下风，暖气流趁机反攻，我市局部地区虽然还会有阵雨，但气温有所回升，至29日白天城区最高气温将达到28°C，午间暖意十足，市民会感到些许闷热。

民谣说“南风吹到底，北风来还礼”，新一股较强冷空气正在南下，预计29日夜间就将抵达，届时厦门一天就跨越两季，白天还暖融融，到了夜晚就转为冷飕飕，气温逐日回落，12月1日城区最高气温将跌至17°C，夜晨最低气温更是只有13°C，降幅可达10°C左右。

我市新增10例确诊和7名阳性

有轨迹交集的请立即报告

本报讯(记者 陈苑)记者从市疾控中心获悉，11月24日12时至25日12时，我市新增10例新冠肺炎确诊病例(7例轻型、3例普通型)和7名阳性感染者，均已闭环转运至定点医院隔离治疗。

鉴于我市疫情防控形势严峻复杂，外防输入压力持续加大，入(返)厦人员要严格落实“落地检+三天三检”，“落地检”阴性结果未出前要严格居家或居店，不参加聚集性活动、不乘坐公共交通工具、不进入公共场所。有涉疫地区旅居史的要主动向所在社区、工作单位或所住酒店报告。

上述病例及阳性感染者活动轨迹主要涉及：

11月22日，12:28-15:00湖里区闽南朝天宫，16:15-16:25长乐核酸采样亭(湖里区东山路319号)，17:10-18:30思明区嘉禾路92号，17:50-18:05慕麦烘焙(思明区西林东里78号)，18:44-18:55酒店茶社(海沧区沧翔路466号)，19:20-22:20辣椒炒个肉餐饮店(湖里区马垄路7-102号)，19:21-19:38、20:13-21:21西雅图购物中心(海沧区钟林里443号)，20:45-22:48思明区湖滨东路319号A栋，21:47-21:55厦门北站BRT南广场核酸采样点，22:00-22:30晚采便利店(翔安区何厝东里87-1-103号)，22:09-22:16公交45路(龙山中路口站-金尚中学站)。

11月23日，7:08-7:24公交653路(何厝村口站-同美站)，7:30-20:30达达精密工业B11厂房(翔安区翔安北路3089-5号)，8:00-8:12食点鲜包店(翔安区何厝双溪湖里95-102号)，8:13-20:40祥达光学(厦门)有限公司(翔安区民安大道996号A栋)，8:30-12:00翔安区巷东路261-103号，9:10-9:15海沧区东孚街道孚美核酸便民检测点，9:51-14:00辣椒炒个肉餐饮店(湖里区马垄路7-102号)，11:20-11:55、16:57-17:27达达精密工业UR11餐厅(翔安区翔安北路3089-6号)，17:20-17:50瑞景商业广场核酸采样亭(思明区莲前东路642号)，17:28-17:38翔安区民安街道下方村核酸采样点，20:15-20:28公交706路(下厝尾站-西炉站)，20:20-20:29翔安区民安街道西炉社区核酸采样点，20:28-20:45

公交719路(邻里中心站-何厝村口站)，20:57-21:00惠众生鲜超市(翔安区何厝赤埔里8-1-101号)，20:58-23:59同安区京东物流园4号仓，22:07-22:55地铁1号线(厦门北站-莲花路口站)，22:45-23:07洪濂鸡爪(思明区莲岳里小区内C120店面)，22:51-23:06公交车33路(莲兴里站-公交大厦站)。

11月24日，7:08-7:24公交653路(何厝村口站-同美站)，7:30-20:30达达精密工业B11厂房(翔安区翔安北路3089-5号)，8:13-20:40祥达光学(厦门)有限公司(翔安区民安大道996号A栋)，9:55-10:05翔安区民安街道下方村核酸采样点，11:20-11:55、16:57-17:27达达精密工业UR11餐厅(翔安区翔安北路3089-6号)，17:09-17:39祥达光学(厦门)有限公司食堂。

请有上述活动轨迹交集的人员，立即报告属地疫情防控部门，严格做好个人防护，非必要不外出，配合进行流调等疫情管控措施。如隐瞒相关接触情况造成疫情传播扩散等不良后果的，将依法依规追究责任。

上述病例及阳性感染者基本情况如下：

病例1，集中隔离点检出，11月23日作为外地病例的密接人员落实集中隔离，23日核酸检测结果为阴性，24日核酸检测结果为阳性，24日诊断为新冠肺炎确诊病例。现住址为思明区洪文一里134号。

病例2-3，集中隔离点检出，11月23日作为当日报告病例2的密接人员落实集中隔离，23日核酸检测结果为阴性，24日核酸检测结果为阳性，25日诊断为新冠肺炎确诊病例。现住址为翔安区洪文一里134号。

病例4，重点地区入厦人员核酸筛查发现，乘坐Z128次列车于11月22日入厦，22日、23日核酸检测结果均为阴性，24日核酸检测结果为阳性，25日诊断为新冠肺炎确诊病例。现住址为翔安区何厝东里116号。

病例5，集中隔离点检出，乘坐Z128次列车于11月23日入厦，抵厦后即转运至集中隔离点，23日核酸检测结果为阴性，24日核酸检测结果为阳性，25日诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例6，集中隔离点检出，11月21日作为当日报告病例7的密接人员

翔安洋唐居住区 图书馆开到 居民“家门口”

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 杨清 沈 永贞)11月25日上午，翔安区图书馆“求真邻里书屋”暨金海第二小学“伴海花园”图书馆正式揭牌。

据悉，为了方便新建校金海二小师生借阅图书，共享更多优质文献资源，也满足洋唐居住区(保障性安居工程片区)居民文化需求，提供更加优质的公共服务，翔安区图书馆与金海二小达成共识，积极谋划和推动，依托学校图书馆，以“学校+片区”的模式建设片区联网分馆，与全市公共图书馆“通借通还”，上课期间对学校内部开放，周末节假日对社会开放。

“求真邻里书屋”位于金海第二小学校区，为独栋三层建筑，面积约1000平方米，藏书量近30000册，涵盖了教育、科学、人文、艺术、少儿绘本等多种类型。该分馆纳入翔安区图书馆片区联网服务体系，与全市公共图书馆“通借通还”。采用纸质图书和电子书相结合的借阅方式。

此次馆校共建，翔安区图书馆不仅提供纸质图书，还提供“中华诗词库”、电子图书期刊等资源给学校共享使用，为读者提供扫码看书等服务；并将区图书馆的阅读推广品牌活动办到学校。揭牌仪式当天，翔安区图书馆和学校联合举办“超阅21天”阅读打卡活动启动仪式，“东方神韵的青花瓷”阅读推广活动以及“超阅21天”阅读指导活动，鼓励学生爱读书、多读书，更好地培养学生的阅读能力和阅读习惯。今后，总馆“智绘书”“故事妙妙屋”等更多品牌活动也将进驻学校，通过“场馆共用、资源共享、活动共办”，更深入、广泛地推动全民阅读，以公共文化服务更好地惠及当地群众。

厦门疾控发布健康提醒： 入厦人员须 “落地检+三天三检”

本报讯(记者 陈苑)11月24日全国新增报告3041例本土确诊病例、29654例本土无症状感染者，涉及31个省份。

鉴于我市疫情防控形势严峻复杂，外防输入压力持续加大，入(返)厦人员要严格落实“落地检+三天三检”，“落地检”阴性结果未出前要严格居家或居店，不参加聚集性活动、不乘坐公共交通工具、不进入公共场所。

市疾控中心提醒广大市民：

近7天内有涉疫地区旅居史的，抵厦后须第一时间向所在社区、工作单位或所住酒店报告，根据出发地和途经地疫情风险等级实施分类管理：

对7天内有A类城市(内蒙古、西藏、新疆、重庆、河北、广东省广州市、青海省西宁市、河南省郑州市、洛阳市、甘肃省兰州市)的人(返)厦人员：入厦后实施3天居家健康监测+4天自我健康监测，第1、2、3、5、7天各进行一次核酸检测。

对7天内有B类城市旅居史的人(返)厦人员：入厦后实施五天四检，第1(落地检)、2、3、5天各进行一次核酸检测。

C类城市即除AB类地区以外其他所有市外人(返)厦人员：入厦后实施三天三检(含落地检)。



扫码查看详情

我市今日开放 11个疫苗接种点

本报讯(记者 陈苑)今日，我市有11个疫苗接种点提供新冠病毒疫苗接种服务，同步提供3岁至11岁儿童新冠病毒疫苗接种服务。

接种新冠病毒疫苗(含加强免疫)需通过“美丽厦门智慧健康”微信公众号预约或由单位、村居统一组织。市民还可到提供重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)的接种点预约接种。

需要注意的是，接种新冠疫苗后24小时内不要进行核酸检测。



扫码查看详情

11月24日0时—24时 我市新增10例 境外输入确诊病例

本报讯(记者 陈苑)据福建省卫健委、厦门市卫健委官网消息，11月24日0时—24时，福建省报告新增境外输入确诊病例10例(厦门市10例；其中无症状感染者转确诊1例)。当日报告新增境外输入无症状感染者9例(福州市9例)；解除隔离4例。